



九龍塘學校(中學部)校友會(1996)

二〇〇〇至二〇〇一年度

主席報告

轉瞬間，校友會由成立至今已屆滿五年，而已登記之會員人數達246人，這是有賴陳銘華校長及潘玉嬋老師、譚文志老師的全力支持、各執委和校友的全情投入，更重要的是各位校友及全體老師的參與，致令下列各項校友會活動得以順利舉行。

回想二〇〇〇年七月二日，於母校舉行之第四屆周年會員大會中，我們選出了第三屆執委會成員，繼續為母校、各位校友及師弟師妹努力工作，務求將會務辦得更好，精益求精。

於二〇〇〇年十月十八日，執委會在母校早會中頒發了本年度獎學金，而獎項總數達二十四個。校友會希望能夠藉獎學金募捐運動為各同學、老師及校長打氣，支持母校不斷進步，追求卓越，提升教育質素。現時獎學金總數已上升至約拾五萬元，使每年可頒發之獎項約有廿四項之多。

二〇〇〇年十月十日及二〇〇〇年十二月十一日乃母校一年一度的水運會及陸運會之大好日子，校友會一如以往，全力支持母校各項

活動，派隊參賽及協助頒發獎項與優勝者。至於校內各項比賽，本會將繼續贊助獎盃或紀念盾，為各同學打氣。

二〇〇〇年十二月三日舉行「康樂日營」，約有一百多名校友及家眷參與，大家樂也融融；此外，本會亦會繼續嘗試舉辦另類活動，希望為校友提供更多選擇，例如：於七月七日舉行周年聚餐晚會。而籌組男童軍的跟進工作，本會誠邀韓世雄副主席協助推行。至於製作本會網頁方面，初步已完成資料整理工作，其餘跟進工作則誠邀同學協助管理。我們希望透過校友會網頁，好讓各校友在世界任何角落也可得到校友會的最新資訊。

為回饋母校的栽培，本會積極參與學校事務，並派出主席加入校董會，於二〇〇〇年十月及二〇〇一年五月出席會議，共同策劃各項校務。

最後，本人希望各位同學、校友、老師及校長能夠繼續支持校友會及新一屆的執委會，令會務能蒸蒸日上，令更多同學受惠。



第三屆執委會成員(2-7-00)

2000-2002年第三屆校友會 執委會

主席：郭啟德先生
副主席：余秉耀先生
韓世雄先生
執委：陳千瑩小姐
陳愛青小姐
梅美玲小姐
李麗琼小姐
張大偉先生
張少鵬先生



第四屆周年會員大會籃球友誼賽 (2-7-00)



眾校友一起觀看昔日舊照片，氣氛熱烈。



從昔日照片尋回歡樂的片段



校友與老師合照



潘玉嬋、譚文志老師與昔日的高足



鍾副校長、黎睿明老師與校友合照



鯉魚門渡假村一日遊(3-12-00)



大獎得主——孫恩大校友



第五屆周年會員大會暨聚餐(7-7-01)

校友來鴻

在2001年的「嚙嚙」

我能夠在這裡向大家講幾句說話，實在感到非常榮幸。自從1982年中五畢業，離開母校之後，轉眼已是十九年的光景。自己老了，老師們的臉上也開始流露歲月的痕跡。人世間各種事情也會轉變，唯獨是“變”才是真正的永恆不變。可是，我眼見到和親身接觸到的新一代，卻比我輩心靈脆弱、急功近利。這或多或少也歸咎於社會風氣腐敗，但我們也不能忽略個人自身的責任。我想問一問每位前輩、學弟妹，你們有否為自己定下一個「可喜的人生目標」？你們是用甚麼方法去量度自己有多「節儉」？

人生的目標若着眼於物質生活上，最終無論成功與否，也到不了可喜之境界，皆因萬事俱變。今天的豪宅，可能成了你未來二十年的負資產；你努力追求的俊男美女，可能令你忘了本份，那又何喜之有？由今天開始，嘗試為自己定一個目標，讓它引領你走過前面各種甜酸苦辣的生活吧！

近年人人講環保，其實環保只是節儉生活態度的其中一環。七十年代的街頭巷尾，也會看到呼籲人們節儉的廣告。今天卻剛相反，叫大家多消費、多借貸，為的只是追求過眼雲煙的物質生活。老人家咀裡說：「賺錢難、花費易。」我卻這樣想：「花費易、賺錢難、克服花費的意慾更難。」請試想想：如果將「節儉」放進我們的生活的每一面，你必然活得更快樂。最表面的就是少了消費，身邊的資源自然比較充裕，讓這些資源送給那些缺乏的人士，必然一樂也。每當你要發怒時，請把它「省」下來，你必然少做了些魯莽衝動的傻事。

最後，我要感謝母校給我一個快樂、簡樸的青少年時期，讓我可以看清楚我應走的人生路。



潘錦輝(1982)

(註：潘錦輝校友現職兒科醫生。)

校友來鴻

作為中流砥柱的歡愉

離開母校至今已有頗長日子，其間沒有中斷與老師及校友聯絡，起初交往的圈子雖然不大，但相互間之接觸，如吃飯、打球等，時常令我有重拾當年校園生活的感覺。

從以往每年兩、三次與老師及校友聚會，直至校友會成立後，增加至差不多每個月一次；最近母校於星期六下午，更歡迎校友回校打球，令校友經常有接觸機會，知道母校的發展，例如：夏季校服款式即將更換、籃球架下放置手球龍門……等等訊息，我能完全掌握。

對我來說，參加校友會的工作不單可以聯絡不同校友，知道他們的動向，更可了解母校發展，或可提出甚麼建議，甚至能幫助校內的師弟師妹呢。

年前校友會成立了『中流砥柱』基金，這是由一班熱心校友捐出的，目的為鼓勵現時就讀之師弟、妹。成立『中流砥柱』之意義，就是集合一群關愛母校的校友的力量，共同支持母校的發展。

近期見母校不斷發展，如擴建新翼校舍、成立家長教師會及校友會等，深信校務在新領導班子努力下，定可穩步前進。作為校友的一份子，請你也一起加入校友會，與其他「九龍塘派」同門一起努力，共同分享中流砥柱的歡愉。



張少鵬校友(1978)

校友來鴻

離校後的感想

時間過得真快，在校的七年光陰轉眼即逝。當中有開心的、傷心的及難忘的事情。回憶起在校生活的日子，真是百般滋味在心頭。

離開九龍塘學校已接近一年了，在大學裡的生活令我更加成長起來。回想起中學時自己的任性及頑皮，才發覺原來當日老師對我是千般包容及照顧，我真的要在這裡向老師致以感謝。現在還記得當日惜別早會時的感人場面，我和同學們一起獻唱《告別校園時》的情景，依然記憶猶新。

大學與中學最不同的是，大學裡是沒有訓導處的，從前做錯事，老師會寬恕你的過失，現在不同了，做錯事時，自己要面對及負責任，真想再次被訓導老師處罰，聽他們的教誨。從前老師在課堂上除了教授課本知識外，還會教我們待人處事，與人相處等技巧，每當老師講人生道理時，我必覺得沉悶非常，然後抱頭大睡，現在有所體會時，才後悔從前沒有聆聽老師的教誨，真想他們多說幾遍。

我現於城市大學修讀建築系課程，這是我小時候的志願。大學的生活不比中學輕鬆，現在我正忙於應付校內的功課及準備考試，希望可以在兩年後學有所成，爭取到一級學士殊榮。課堂以外，我亦是城大籃球隊成員之一，一身厲害的籃球技術也是從中學校隊的訓練中鍛鍊得來的。

現在我真想立刻回母校去探望每一位老師及懷緬昔日校園生活。

翁智偉校友(2000)

校友來鴻



年青人要有遠大的目光，不要貪圖眼前利益，要明白每一個細小經驗累積起來，能成為未來的財富，只有不怕蝕底，爭取最多的機會，努力地工作，才可以得到最多的收成。年青人是未來社會的棟樑，應該充滿活力與希望。

郁樹蕙——集團副董事總經理
置業國際(集團)有限公司

少年十五二十時

由於工作關係，我常常接觸到一些邊緣青少年。他們的父母通常營營役役，為口奔馳，對他們疏於管教。這些青少年多半在升讀中學以後，因程度跟不上而採取放棄態度，結果成績一落千丈。放學以後，他們聯群結黨地在街上蹺蹺，惹事生非，經常徹夜不歸，對於家人苦口婆心的勸告，充耳不聞。再者，他們受了社會次文化影響，不能明辨是非，誤解自由，滿口粗言穢語，亂攪男女關係，又崇尚英雄主義，遇事強出頭，鋌而走險，結果干犯法例，弄至銀鐐入獄，身繫囹圄。

其實，青少年時期是人生最美好的階段，所謂「少年不識愁滋味」，就是這個意思。每個人一生只有一個「少年十五二十時」，你們應該好好珍惜，在老師的循循善誘下，充實自己，為將來鋪出一條康莊大道，切勿貪圖一時逸樂，浪費大好時光，以免「回頭已是百年身」，後悔莫及。

一服務於司法界之校友